TERMO ADITIVO AO CONTRATO DE SERVIÇO DE TRANSPORTE ESCOLAR 
Nº 017/2016 
Contrato celebrado entre o MUNICÍPIO DE SERTÃO SANTANA, sita a Rua 24 de Março, 1.890, em Sertão Santana, Estado do Rio Grande do Sul, neste ato representada pelo Prefeito Municipal, Senhor Sergio Tefke, doravante denominado CONTRATANTE e TRANSPORTADORA MANDO LTDA ME, com sede na Estrada Pirapó, 632, PV 01, Pirapó, no Município de Sertão Santana - RS, inscrito no CNPJ sob nº. 10.589.903/0001-03, doravante denominada CONTRATADA, para a prestação de serviços de Transporte Escolar, conforme descrito na Cláusula Primeira - Do Objeto. O presente aditivo ao contrato tem seu respectivo fundamento/finalidade na consecução do objeto contratado, descrito abaixo, constante do processo administrativo TOMADA DE PREÇO n.º 02/2016, regendo-se pela Lei Federal n. º 8.666/93 e legislação pertinente, assim como pelas condições da Tomada de Preços referida e pelas cláusulas a seguir expressam, definidores dos direitos, obrigações e responsabilidades das partes.

CLAUSULA PRIMEIRA - OBJETO
O presente Aditivo visa alterar a quantidade de quilômetros rodados nos serviços de Transporte Escolar, no itinerário 09, de segunda à sexta-feira, durante o ano letivo de 2016, estimado em 191 dias de aula restantes, devido ao ingresso de novos alunos na Escola Estadual Comendador Eduardo Secco, que estavam fora do percurso do itinerário 09 descrito na Tomada de Preços em referência, o qual passará a ter o seguinte trajeto, conforme descrição abaixo:
Itinerário 09:

Transporte Escolar para a Escola Estadual de Ensino Médio Comendador Eduardo Secco 

Ensino Médio Estadual

Veículo com capacidade mínima de 29 passageiros.
Saída às 17 horas em frente à Escola Estadual de Ensino Médio Comendador Eduardo Secco seguindo pela Rua 24 de março em direção a Dobrada de baixo, seguindo para a Linha Artur Vilela, em direção a propriedade de Gilberto Laux, retornando pela mesma estrada, passando pela propriedade do Sr. Nelson Bombardelli em sentido ao Travessão dos Kologeski até a propriedade de Ernani Prado, retornando pela mesma estrada saindo na estrada principal em direção a propriedade dos Sturzbecher, retornando pela mesma estrada, seguindo em sentido a Linha Alfredo Silveira, passando em frente a propriedade dos Storck  seguindo a mesma estrada passando em frente ao Salão União Cultural, seguindo a linha Fernando Abott passando em frente a Igreja Santo Estevão seguindo a Linha Capitão Garcia em sentido a Escola Municipal de Ensino Fundamental Capitão Garcia, retornando pela estrada principal em sentido  ao centro do Município deixando os alunos na Escola Estadual de Ensino Médio Comendador Eduardo Secco.

Acrescido 8 km -  Devido ao ingresso de alunos novos na escola, perfazendo 49 km diários.

CLÁUSULA SEGUNDA - DO PREÇO

Devido ao presente acréscimo de quilômetros, resta acrescido ao contrato original o valor de R$ 3.789,44(três mil e setecentos e oitenta e nove reais e quarenta e quatro centavos), ao preço de R$2,48(dois reais e quarenta e oito centavos)  por quilometro rodado para o itinerário 09, constante da proposta vencedora da licitação, aceito pela CONTRATADA, entendido este como preço justo e suficiente, podendo ser reajustado pelo mesmo índice de aumento dos combustíveis quando ocorrer.

CLÁUSULA TERCEIRA 

Permanecem inalteradas as demais condições e cláusulas do contrato original.

E por estarem justos e contratados, assinam o presente instrumento em 03(três) vias de igual teor e forma, na presença das testemunhas abaixo e do fiscal do contrato.
Sertão Santana, 14 de março de 2016.
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